
ATA DA XV REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA (CONTINUAÇÃO)

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO – CPA/UFSJ

(Portarias nº 161, de 27/04/2021, nº 185, de 17/05/2021 e nº 194, de 20/05/2021)

Aos treze dias do mês de outubro de dois mil e vinte e um, às treze horas, reuniram-se por
videoconferência,  via  Google  Meet,  o  Presidente  Prof.  Douglas  Marcos  Ferreira,  as
representantes dos docentes,  Profa.  Gisele  Cristina Rabelo Silva e Profa.  Kelly  Beatriz
Vieira  Torres  Dozinel;  e,  a  representante  dos  Técnicos-Administrativos,  Sara  Wanelle
Fonseca,  todos  membros  da  Comissão  Própria  de  Avaliação  (CPA)  nomeados  pelas
Portarias nº 161, de 27 de abril de 2021; nº 185, de 17 de maio de 2021; e, nº 194, de 20 de
maio de 2021. O Presidente, Prof. Douglas Marcos, deu início à reunião, às treze horas e
cinco minutos, agradecendo a presença de todos e ressaltando que esta é a continuação da
XV Reunião Extraordinária, iniciada no último dia sete de outubro. Profa. Kelly informou
que se atrasará alguns minutos. Assim, o Presidente sugeriu que o último item da pauta,
“Outros assuntos”, seja tratado antes da continuação da revisão dos questionários. Estando
todos  de  acordo,  foram  tratadas  as  seguintes  questões:  1.  A  reunião  com  a  Reitoria
acontecerá no dia 14 de outubro, conforme informado no dia 07 de outubro, para tratar de
relacionadas à composição da CPA. 2. Foi enviado memorando à Comissão de Espaço
Físico, reiterando a solicitação de um espaço e mobiliários para funcionamento da CPA.
Até  o  momento,  não  houve  resposta.  3.  Também foi  enviado  memorando  à  PROAD
solicitando dois  notebooks para a CPA. 4. As Atas da primeira e da segunda parte desta
XV Reunião Extraordinária serão encaminhadas para apreciação de todos na convocação
para a próxima reunião, com agendamento a confirmar. 5. Em razão do reduzido número
de membros e as indefinições quando à sua composição, não será possível a realização do
Seminário  de  Autoavaliação  e  das  audiências  com  a  gestão  para  apresentação  dos
resultados  da  Pesquisa  de  Autoavaliação  Institucional  2020.  6.  Todas  as  providências
quanto à preparação da Plataforma Moodle do Campus Virtual já estão sendo tomadas e,
em breve,  será  possível  iniciar  a  Pesquisa  2021.  7.  A  princípio  a  Pesquisa  deste  ano
acontecerá até o dia 31 de janeiro de 2022, com a possibilidade de que haja possíveis
modificações posteriormente.  8. Concluídos os questionários e havendo tempo hábil, as
questões relacionadas às ações e estratégias de divulgação da Pesquisa poderão ser tratadas
ainda nesta Reunião. 9. Não haverá Reunião Ordinária neste mês de outubro. Todos os
pontos foram aprovados por todos os participantes. Passando à continuação da revisão dos
instrumentos de coleta de dados da Pesquisa de Autoavaliação, foi retomada a leitura e
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discussão  do  questionário  dos  docentes.  Tratadas  todas  as  questões,  o  instrumento  foi
aprovado por unanimidade. A fim de oficializar a conclusão de todos os questionários da
Pesquisa 2021, a versão final de cada um dos instrumentos aprovados em plenário, segue
nos Anexos desta Ata, na seguinte ordem: I – Discentes de Graduação Presencial (p. 03); II
– Discentes de Pós-Graduação Stricto Sensu (p. 17); III – Discentes de Graduação EAD (p.
25);  IV  –  Discentes  Egressos  (p.  31);  V  –  Docentes  (p.  40);  e,  VI  –  Técnicos-
Administrativos (p. 49). O Presidente informou que a Secretaria providenciará a inserção
dos questionários no Campus Virtual e que, em breve, todos os membros poderão acessá-
los, a fim de que sejam identificadas e corrigidas possíveis falhas e equívocos de forma e
conteúdo. A Pesquisa será iniciada até o final deste mês de outubro, conforme previsto no
Cronograma de Atividades da CPA. O Presidente ressaltou que a CPA depende do trabalho
da equipe responsável pela manutenção da Plataforma Moodle do Campus Virtual, tanto na
liberação  do  espaço  para  disponibilização  da  pesquisa,  quanto  na  inserção  dos
respondentes  em cada um dos questionários. Quanto à divulgação da Pesquisa 2021, o
Presidente elencou diversas estratégias de divulgação que têm sido utilizadas no decorrer
das últimas pesquisas, a saber: a) correio eletrônico; b) inserção de janela pop-up/banner
no ambiente de Inscrição Periódica; c) inserção de banner no Diário Eletrônico, no “Minha
UFSJ”, no SIGRH, no Campus Virutal e nos ambientes do NEAD; d) matérias no Portal da
UFSJ;  e)  informações  na  página  da  CPA;  e,  f)  redes  sociais  oficiais  da  UFSJ.  Foi
ressaltada, também, a importância do apoio da ASCOM em todas as ações de divulgação,
incluindo a confecção de artes e afins. Assim, será necessário o agendamento de reunião
com a referida Assessoria de Comunicação, nos próximos dias, a fim de definir todas as
questões relacionadas à Pesquisa 2021. Concluídos os pontos da pauta, não tendo mais a
tratar, o Presidente agradeceu o trabalho e a presença de todos e, em seguida, encerrou a
reunião às  quinze horas  e  vinte e  cinco minutos.  Desta segunda parte  da XV Reunião
Extraordinária,  eu,  José  Ricardo  Resende  Gonçalves,  secretário  desta  CPA,  lavrei  a
presente  ata  que,  após  ser  lida  e  aprovada,  será  assinada  por  todos  os  membros
participantes.

São João del-Rei, 13 de outubro de 2021.

Prof. Douglas Marcos Ferreira (Presidente)

Profa. Gisele Cristina Rabelo Silva

Profa. Kelly Beatriz Vieira Torres Dozinel

Sara Wanelle Fonseca
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ANEXO I

Pesquisa de Autoavaliação Institucional 2021

Questionário para os Discentes de Graduação Presencial

Eixo 3 – Políticas Acadêmicas

Texto abertura:

“Avaliação das Políticas Acadêmicas

Neste ano, você vai avaliar as Políticas Acadêmicas da UFSJ, incluindo as políticas para o ensino, 
pesquisa e extensão, o atendimento aos discentes e a comunicação com a sociedade.”

Informações Socioinstitucionais

1. Campus da UFSJ em que você estuda:

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- CAP
- CCO
- CDB
- CSA
- CSL
- CTAN

2. Em qual curso/turno você está matriculado?

[Tipo de questão: lista suspensa]

Possíveis respostas:

- Lista de Cursos/Turnos de Graduação (Nome/Turno/Campus)

3. Há quanto tempo você está cursando (tempo de integralização)?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Menos de 1 ano
- 1 ano
- 2 anos ou mais

4. Você possuiu alguma diferença funcional?

[Tipo de questão: única escolha]

Texto adicional: ““Para designar as pessoas com deficiência, independentemente do tipo ou
grau da deficiência, utilizam-se os termos 'diversidade funcional' e 'diferença funcional', que não
enfatizam  os  aspectos  negativos,  comum  na  terminologia  vigente.”   (Fonte:
https://www.scielo.br/j/hcsm/a/9d7FrYfH46n8V 9JPwGcQVTf/?lang=pt)”

Possíveis respostas:

- Sim
- Não
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5. Para estudar na UFSJ, você:

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Possui residência fixa na cidade do Campus onde estuda
- Reside em outra cidade e se desloca todos os dias para estudar
- Reside em outra cidade/estado e mora de aluguel no município do Campus
- Reside na moradia estudantil

6. Quais os aspectos que motivaram você a estudar na UFSJ?

[Tipo de questão: caixa de checagem]
Texto adicional: “Marque as opções pertinentes.”

Possíveis respostas:

- Conceito do curso de seu interesse no ENADE
- Indicação de parentes/amigos/professores
- Localização do Campus
- Nota de corte do SISU
- Oferta do curso de graduação de seu interesse
- Reputação da Instituição
- Nenhuma das alternativas

Políticas Acadêmicas para o Ensino, Pesquisa e Extensão

1. Avalie seu nível de satisfação quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- A ser um discente de graduação da UFSJ
- À realização do curso

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5

2. Você conhece o conceito do seu curso no ENADE?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

3. Você conhece o Projeto Pedagógico (PPC) do seu curso?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

3A. Avalie:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se conhece o PPC do seu curso
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- A coerência entre o Projeto Pedagógico do seu curso e a sua execução

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5

4. Avalie o ambiente virtual de aprendizagem, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- Ao acesso ao material didático
- Às ferramentas de interatividade disponíveis
- À integração de diferentes mídias, suportes e linguagens
- À estabilidade
- Às tecnologias, metodologias e recursos educacionais disponíveis

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

5. Avalie o Programa de Monitoria, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- Ao auxílio no processo de aprendizagem das unidades curriculares
- Ao auxílio na comunicação entre discentes e docentes para a execução do plano de ensino das
unidades curriculares
- Ao número de unidades curriculares com disponibilização de monitoria
- Ao Programa de Monitoria Especial concedida a discentes com diferença funcional

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

6.  No curso em que  você está matriculado há oferecimento de  disciplinas na modalidade
semipresencial?

[Tipo de questão: única escolha]

Texto Adicional: “A modalidade semipresencial se refere à oferta de disciplinas, integral ou
parcialmente, desde que essa oferta não ultrapasse 20% da carga horária total do curso.” (Fonte:
Portaria nº 4.059, de 10 de dezembro de 2004, do Ministério da Educação)

Possíveis respostas:

- Sim
- Não
- Desconheço

6A1. Você considera importante a oferta de disciplinas na modalidade semipresencial no seu
curso?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se há disciplinas na modalidade semipresencial no curso
Possíveis respostas:

- Sim
- Não
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6A2. Você considera importante a implantação de disciplinas na modalidade semipresencial
no seu curso?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se não há disciplinas na modalidade semipresencial no curso
Possíveis respostas:

- Sim
- Não 

7. Avalie os itens a seguir:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- A Política de Ações Afirmativas para ingresso na UFSJ
- O sistema de oferecimento de unidades curriculares remotas e de disponibilização de vagas, em
2021
- As políticas de internacionalização da UFSJ

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

8. Avalie a política de estágio do seu curso, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- À disponibilização de vagas
- À divulgação de vagas
- À orientação e supervisão dos estagiários (se houver estágio obrigatório no seu curso)
- À tramitação e despacho de documentos para o processo de estágio

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

9.  Você  participa,  ou  participou  em  2021,  de  um  programa  de  Iniciação  Científica  /
Tecnológica, na UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

9A1. Avalie a Iniciação Científica / Tecnológica da UFSJ, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional:  se  participa,  ou  participou  de  um  programa  de  Iniciação

Científica/Tecnológica na UFSJ

- À contribuição da Iniciação Científica para sua formação acadêmica
- À infraestrutura e os recursos materiais para a realização da pesquisa
- À orientação recebida
- À divulgação de resultados (eventos, publicações etc.)

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR
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9A2.  Por  qual  motivo  principal  você  não  participa,  ou  não  participou  em 2021,  de  um
programa de Iniciação Científica / Tecnológica da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se não participa, ou não participou em 2021, de um programa de Iniciação

Científica/Tecnológica na UFSJ

Possíveis respostas:

- Não tive conhecimento sobre oportunidades de programas
- Não preenchi os requisitos necessários
- Não tive disponibilidade de horários
- Não tive interesse

10. Você participa, ou participou em 2021, de projetos/programas de extensão e/ou artístico-
culturais da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

10A1. Avalie os projetos/programas de extensão e/ou artístico-culturais da UFSJ:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se participa, ou participou de projetos/programas de extensão e/ou artístico-

culturais da UFSJ
- A contribuição das atividades realizadas para a sua formação
- A infraestrutura e os recursos materiais para a realização
- A orientação recebida
- Divulgação de resultados (eventos, publicações etc.)

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

10A2.  Por  qual  motivo  principal  você  não  participa,  ou  não  participou  em  2021,  de
projetos/programas de extensão e/ou artístico-culturais da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]

Condicional:  se  não  participa,  ou  não  participou  em 2021,  de  projetos/programas de
extensão e/ou artístico-culturais da UFSJ

Possíveis respostas:

- Não tive conhecimento sobre oportunidades de projetos/programas
- Não preenchi os requisitos necessários
- Não tive disponibilidade de horários
- Não tive interesse

Políticas de Atendimento aos Discentes
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Texto  adicional:  “Para  informações  completas  sobre  os  serviços,  atendimentos  e  auxílios
oferecidos aos discentes, acesse a página da PROAE: (link).”

1. Em 2021, você utilizou o Atendimento Psicológico Emergencial (PsiCovid)?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não
- Desconheço o oferecimento deste serviço/atendimento

1A. Avalie:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se utilizou o PsiCovid

- O Atendimento Psicológico Emergencial (PsiCovid)

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5

2. Em 2021, você utilizou o Atendimento Psiquiátrico?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se estuda no CDB, CSA ou CTAN

Possíveis respostas:

- Sim
- Não
- Desconheço o oferecimento deste serviço/atendimento

2A. Avalie:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se utilizou o atendimento psiquiátrico

- O Atendimento Psiquiátrico

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5

3. Em 2021, você utilizou a Orientação Psicopedagógica?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não
- Desconheço o oferecimento deste serviço/atendimento

3A. Avalie:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se utilizou a orientação psicopedagógica

- A Orientação Psicopedagógica

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5

8



4. Em 2021, você utilizou a Orientação Psicossocial?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não
- Desconheço o oferecimento deste serviço/atendimento

4A. Avalie:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se utilizou a orientação psicossocial

- A Orientação Psicossocial

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5

5. Em 2021, você utilizou o Atendimento Oftalmológico?

[Tipo de questão: única escolha]

Condicional: se estuda no CDB, CSA ou CTAN

Possíveis respostas:

- Sim
- Não
- Desconheço o oferecimento deste serviço/atendimento

5A. Avalie:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se utilizou o Atendimento Oftalmológico

- O Atendimento Oftalmológico

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5

6. Em 2021, você recebeu o Auxílio Creche?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

6A1. Avalie o Auxílio Creche, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se recebeu o Auxílio Creche

- Ao número de auxílios oferecidos
- Aos critérios para concessão deste auxílio
- À divulgação deste auxílio
- À importância deste auxílio

Possíveis respostas:
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- Escala de 1 a 5
- SCR

6A2. Por que você não recebeu o Auxílio Creche?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se não recebeu o Auxílio Creche

Possíveis respostas:

- Desconheço o oferecimento deste auxílio
- Não preenchi os requisitos exigidos
- Não tive interesse

7. Em 2021, você recebeu o Auxílio de Promoção Socioacadêmica (PASE)?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

7A1. Avalie o Auxílio de Promoção Socioacadêmica (PASE), quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se recebeu o PASE

- Ao número de auxílios oferecidos
- Aos critérios para concessão deste auxílio
- À divulgação deste auxílio
- À importância deste auxílio

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

7A2. Por que você não recebeu o Auxílio de Promoção Socioacadêmica (PASE)?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se não recebeu o PASE

Possíveis respostas:

- Desconheço o oferecimento deste auxílio
- Não preenchi os requisitos exigidos
- Não tive interesse

8. Em 2021, você recebeu o Auxílio Emergencial oferecido pela UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

8A1. Avalie o Auxílio Emergencial oferecido pela UFSJ, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se recebeu o Auxílio Emergencial oferecido pela UFSJ

- Ao número de auxílios oferecidos
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- Aos critérios para concessão deste auxílio
- À divulgação deste auxílio
- À importância deste auxílio

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

8A2. Por que você não recebeu o Auxílio Emergencial oferecido pela UFSJ ?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se não recebeu o Auxílio Emergencial oferecido pela UFSJ

Possíveis respostas:

- Desconheço o oferecimento deste auxílio
- Não preenchi os requisitos exigidos
- Não tive interesse

9. Em 2021, você recebeu o Auxílio Alimentação Emergencial?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

9A1. Avalie o Auxílio Alimentação Emergencial, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se recebeu o Auxílio Alimentação Emergencial

- Ao número de auxílios oferecidos
- Aos critérios para concessão deste auxílio
- À divulgação deste auxílio
- À importância deste auxílio

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

9A2. Por que você não recebeu o Auxílio Alimentação Emergencial?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se não recebeu o Auxílio Alimentação Emergencial

Possíveis respostas:

- Desconheço o oferecimento deste auxílio
- Não preenchi os requisitos exigidos
- Não tive interesse

10.  Em  2021,  você  recebeu  o  Auxílio  Inclusão  Digital  –  Aquisição  de  Equipamento
Tecnológico?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não
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10A1. Avalie o Auxílio Inclusão Digital – Aquisição de Equipamento Tecnológico, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

Condicional:  se  recebeu  o  Auxílio  Inclusão  Digital  –  Aquisição  de  Equipamento
Tecnológico

- Ao número de auxílios oferecidos
- Aos critérios para concessão deste auxílio
- À divulgação deste auxílio
- À importância deste auxílio

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

10A2.  Por  que você  não recebeu o  Auxílio  Inclusão  Digital  –  Aquisição de Equipamento
Tecnológico?

[Tipo de questão: única escolha]

Condicional:  se  não  recebeu  o  Auxílio  Inclusão  Digital  –  Aquisição  de  Equipamento
Tecnológico

Possíveis respostas:

- Fui contemplado em 2020
- Desconheço o oferecimento deste auxílio
- Não preenchi os requisitos exigidos
- Não tive interesse

11. Em 2021, você recebeu o Auxílio Inclusão Digital – Acesso à Internet?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

11A1. Avalie o Auxílio Inclusão Digital – Acesso à Internet, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se recebeu o Auxílio Inclusão Digital – Acesso à Internet

- Ao número de auxílios oferecidos
- Aos critérios para concessão deste auxílio
- À divulgação deste auxílio
- À importância deste auxílio

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

11A2. Por que você não recebeu o Auxílio Inclusão Digital – Acesso à Internet?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se não recebeu o Auxílio Inclusão Digital – Acesso à Internet

Possíveis respostas:

- Desconheço o oferecimento deste auxílio
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- Não preenchi os requisitos exigidos
- Não tive interesse

12. Em 2021, você recebeu o Auxílio Inclusão Digital – Recursos de Acessibilidade?

[Tipo de questão: única escolha]

Condicional: se possui alguma diferença funcional

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

12A1. Avalie o Auxílio Inclusão Digital – Recursos de Acessibilidade, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se recebeu o Auxílio Inclusão Digital – Recursos de Acessibilidade

- Ao número de auxílios oferecidos
- Aos critérios para concessão deste auxílio
- À divulgação deste auxílio
- À importância deste auxílio

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

12A2. Por que você não recebeu o Auxílio Inclusão Digital – Recursos de Acessibilidade?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se não recebeu o Auxílio Inclusão Digital – Recursos de Acessibilidade

Possíveis respostas:

- Desconheço o oferecimento deste auxílio
- Não preenchi os requisitos exigidos
- Não tive interesse

13. Em 2021, você recebeu o Auxílio Inclusão Discente Apoio?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

13A1. Avalie o Auxílio Inclusão Discente Apoio, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se recebeu o Auxílio Inclusão Discente Apoio

- Ao número de auxílios oferecidos
- Aos critérios para concessão deste auxílio
- À divulgação deste auxílio
- À importância deste auxílio

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR
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13A2. Por que você não recebeu o Auxílio Inclusão Discente Apoio?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se não recebeu o Auxílio Inclusão Discente Apoio

Possíveis respostas:

- Desconheço a existência de colegas com diferença funcional
- Desconheço o oferecimento deste auxílio
- Não preenchi os requisitos exigidos
- Não tive interesse

14. Avalie o atendimento aos discentes, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- Aos programas de acessibilidade para discentes com diferença funcional
- Ao acolhimento aos ingressantes (virtual e/ou presencial)

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

Comunicação com a Sociedade

1. Com que frequência você acessa o Portal da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Para conhecer o Portal da UFSJ, clique aqui (link).”

Possíveis respostas:

- Sempre
- Às vezes
- Raramente
- Nunca

1A. Avalie o Portal da UFSJ, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se frequenta o Portal da UFSJ sempre, às vezes ou raramente

- À facilidade de localizar informações
- À atualização de informações
- Ao layout
- À relevância do conteúdo
- À acessibilidade

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

2. Com que frequência você acessa a TV UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Para conhecer a TV UFSJ, clique aqui (link).”

Possíveis respostas:

- Sempre
- Às vezes
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- Raramente
- Nunca

3. Com que frequência você acessa as redes sociais da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Para conhecer as redes sociais da UFSJ, clique nos links a seguir (link).”

Possíveis respostas:

- Sempre
- Às vezes
- Raramente
- Nunca

4. Avalie a qualidade dos conteúdos disponibilizados e dos serviços prestados, nos seguintes
meios de comunicação da UFSJ:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- As redes sociais da UFSJ para divulgar as atividades institucionais e acadêmicas
- A TV UFSJ (disponível em www.youtube.com/tvufsj)
- A comunicação via telefonia
- A comunicação via e-mail

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

5. Avalie a comunicação da UFSJ com a comunidade externa, sobre a divulgação:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- Das ações/providências/atividades desenvolvidas no período da pandemia
- Das avaliações institucionais
- Dos cursos de graduação presencial
- Dos cursos de Ensino a Distância (EAD)
- Dos cursos de Pós-Graduação Lato Sensu
- Dos cursos de Pós-Graduação Stricto Sensu
- Das atividades de pesquisa
- Das atividades de extensão

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

6. Você conhece os serviços de Ouvidoria da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Para conhecer a Ouvidoria da UFSJ, clique aqui (link).”

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

6A. Você já apresentou algum tipo de demanda à Ouvidoria da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se conhece os serviços de Ouvidoria da UFSJ

Possíveis respostas:

- Sim
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- Não

6A1. Avalie a Ouvidoria da UFSJ, quanto aos seguintes aspectos:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se já apresentou algum tipo de demanda à Ouvidoria da UFSJ

- Atendimento recebido
- Encaminhamento da demanda

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
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ANEXO II

Pesquisa de Autoavaliação Institucional 2021

Questionário para os Discentes de Pós-Graduação Stricto Sensu

Eixo 3 – Políticas Acadêmicas

Texto abertura:

“Avaliação das Políticas Acadêmicas

Neste ano, você vai avaliar as Políticas Acadêmicas da UFSJ, incluindo as políticas para o ensino, 
pesquisa e extensão, o atendimento aos discentes e a comunicação com a sociedade.”

Informações Socioinstitucionais

1. Campus da UFSJ em que você estuda:

[Tipo de questão: lista suspensa]

Possíveis respostas:

- CAP
- CCO
- CDB
- CSA
- CSL
- CTAN

2. Em qual modalidade de curso de pós-graduação você está matriculado?
[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Mestrado
- Doutorado

2A. Há quanto tempo você está cursando o mestrado?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se está cursando mestrado

Possíveis respostas:

- Menos de 1 ano
- 1 a 2 anos
- Em prorrogação

2B. Há quanto tempo você está cursando o doutorado?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se está cursando doutorado

Possíveis respostas:

- Menos de 1 ano
- 1 a 2 anos
- 2 a 3 anos
- 3 a 4 anos
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- Em prorrogação

3. Em qual Programa de Pós-Graduação você está matriculado?

[Tipo de questão: lista suspensa]

Possíveis respostas:

- Lista de Programas de Pós-Graduação

4. Você possuiu alguma diferença funcional?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: ““Para designar as pessoas com deficiência, independentemente do tipo ou

grau da deficiência, utilizam-se os termos 'diversidade funcional' e 'diferença funcional', que não
enfatizam  os  aspectos  negativos,  comum  na  terminologia  vigente.”   (Fonte:
https://www.scielo.br/j/hcsm/a/9d7FrYfH46n8V 9JPwGcQVTf/?lang=pt)”

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

Políticas Acadêmicas para o Ensino, Pesquisa e Extensão

1. Avalie seu nível de satisfação quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- A ser um discente de pós-graduação da UFSJ
- À realização do curso

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5

2. Você conhece o conceito do seu Programa?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

3. Avalie os itens a seguir, em relação ao ano de 2021:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- As políticas de internacionalização da UFSJ
- A articulação entre as atividades de ensino, pesquisa e extensão na UFSJ
- O sistema de oferecimento de unidades curriculares remotas e de disponibilização de vagas
- As políticas de incentivo à pesquisa da UFSJ 
- O Programa de Bolsas da UFSJ para a Pós-Graduação
- O apoio à publicação dos trabalhos acadêmicos
- Os programas da UFSJ para auxílio e participação em eventos científicos e/ou culturais
- As políticas da UFSJ de incentivo à participação de discentes em projetos/programas de extensão
e/ou artístico-culturais
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Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

4. Com que frequência você utiliza o Portal de Periódicos da CAPES?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sempre
- Às vezes
- Raramente
- Nunca

5. Avalie o ambiente virtual de aprendizagem, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- Ao acesso ao material didático
- Às ferramentas de interatividade disponíveis
- À integração de diferentes mídias, suportes e linguagens
- À estabilidade
- Às tecnologias, metodologias e recursos educacionais disponíveis

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

Políticas de Atendimento aos Discentes

Texto  adicional:  “Para  informações  completas  sobre  os  serviços,  atendimentos  e  auxílios
oferecidos aos discentes, acesse a página da PROAE: (link).”

1. Em 2021, você utilizou o Atendimento Psicológico Emergencial (PsiCovid)?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não
- Desconheço o oferecimento deste serviço/atendimento

1A. Avalie:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se utilizou o PsiCovid

- O Atendimento Psicológico Emergencial (PsiCovid)

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5

2. Avalie o atendimento aos discentes no seu Campus:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- Programas de acessibilidade para discentes com diferença funcional
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- Acolhimento aos ingressantes (virtual e/ou presencial)

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

3. Em 2021, você recebeu o Auxílio Digital – Aquisição de Equipamento Tecnológico?

[Tipo de questão: única escolha]
 

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

 
3A1. Avalie o Auxílio Digital – Aquisição de Equipamento Tecnológico, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se recebeu o Auxílio Digital – Aquisição de Equipamento Tecnológico

- Ao número de auxílios oferecidos
- Aos critérios para concessão deste auxílio
- À divulgação deste auxílio
- À importância deste auxílio

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

3A2. Por que você não recebeu o Auxílio Digital – Aquisição de Equipamento Tecnológico?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se não recebeu o Auxílio Digital – Aquisição de Equipamento Tecnológico

Possíveis respostas:

- Fui contemplado em 2020
- Desconheço o oferecimento deste auxílio
- Não preenchi os requisitos exigidos
- Não tive interesse

4. Em 2021, você recebeu o Auxílio Digital – Acesso à Internet?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

 
4A1. Avalie o Auxílio Digital – Acesso à Internet, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se recebeu o Auxílio Digital – Acesso à Internet
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- Ao número de auxílios oferecidos
- Aos critérios para concessão deste auxílio
- À divulgação deste auxílio
- À importância deste auxílio

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

4A2. Por que você não recebeu o Auxílio Digital – Acesso à Internet?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se não recebeu o Auxílio Digital – Acesso à Internet

Possíveis respostas:

- Desconheço o oferecimento deste auxílio
- Não preenchi os requisitos exigidos
- Não tive interesse

5.  Em  2021,  você  recebeu  o  Auxílio  Permanência  de  Discentes  em  Vulnerabilidade
Socioeconômica (FDiVS)?

[Tipo de questão: única escolha]
Possíveis respostas:

- Sim
- Não

 
5A1.  Avalie  o  Auxílio  Permanência  de  Discentes  em  Vulnerabilidade  Socioeconômica
(FDiVS), quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se recebeu o FDiVS

- Ao número de auxílios oferecidos
- Aos critérios para concessão deste auxílio
- À divulgação deste auxílio
- À importância deste auxílio

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

5A2.  Por que você  não recebeu o Auxílio  Permanência  de Discentes  em Vulnerabilidade
Socioeconômica (FDiVS)?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se não recebeu o FDiVS

Possíveis respostas:

- Desconheço o oferecimento deste auxílio
- Não preenchi os requisitos exigidos
- Não tive interesse
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6. Em 2021, você recebeu o Auxílio para Apresentação de trabalhos/participação em eventos?
[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

6A1. Avalie o Auxílio para Apresentação de trabalhos/participação em eventos, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

Condicional:  se  recebeu  o  Auxílio  para  Apresentação  de  trabalhos/participação  em
eventos

- Ao número de auxílios oferecidos
- Aos critérios para concessão deste auxílio
- À divulgação deste auxílio
- À importância deste auxílio

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

6A2. Por que você não recebeu o Auxílio para Apresentação de trabalhos/participação em
eventos?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se não recebeu o Auxílio para Apresentação de trabalhos/participação em

eventos
Possíveis respostas:

- Desconheço o oferecimento deste auxílio
- Não preenchi os requisitos exigidos
- Não tive interesse

Comunicação com a Sociedade

1. Com que frequência você acessa o Portal da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Para conhecer o Portal da UFSJ, clique aqui (link).”

Possíveis respostas:

- Sempre
- Às vezes
- Raramente
- Nunca

1A. Avalie o Portal da UFSJ, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se frequenta o Portal da UFSJ sempre, às vezes ou raramente
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- À facilidade de localizar informações
- À atualização de informações
- Ao layout
- À relevância do conteúdo
- À acessibilidade

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

2. Com que frequência você acessa a TV UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Para conhecer a TV UFSJ, clique aqui (link).”

Possíveis respostas:

- Sempre
- Às vezes
- Raramente
- Nunca

3. Com que frequência você acessa as redes sociais da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Para conhecer as redes sociais da UFSJ, clique nos links a seguir (link):”

Possíveis respostas:

- Sempre
- Às vezes
- Raramente
- Nunca

4. Avalie a qualidade dos conteúdos disponibilizados e dos serviços prestados, nos seguintes
meios de comunicação da UFSJ:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- As redes sociais da UFSJ para divulgar as atividades institucionais e acadêmicas
- A TV UFSJ (disponível em www.youtube.com/tvufsj)
- A comunicação via telefonia
- A comunicação via e-mail

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

5. Avalie a comunicação da UFSJ com a comunidade externa, sobre a divulgação:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- Das ações/providências/atividades desenvolvidas no período da pandemia
- Das avaliações institucionais
- Dos cursos de graduação presencial
- Dos cursos de Ensino a Distância (EAD)
- Dos cursos de Pós-Graduação Lato Sensu
- Dos cursos de Pós-Graduação Stricto Sensu
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- Das atividades de pesquisa
- Das atividades de extensão

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

6. Você conhece os serviços de Ouvidoria da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Para conhecer a Ouvidoria da UFSJ, clique aqui (link).”

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

6A. Você já apresentou algum tipo de demanda à Ouvidoria da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se conhece os serviços de Ouvidoria da UFSJ

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

6A1. Avalie a Ouvidoria da UFSJ, quanto aos seguintes aspectos:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se já apresentou algum tipo de demanda à Ouvidoria da UFSJ

- Atendimento recebido
- Encaminhamento da demanda

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
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ANEXO III

Pesquisa de Autoavaliação Institucional 2021

Questionário para os Discentes de Graduação EAD

Eixo 3 – Políticas Acadêmicas

Texto abertura:

“Avaliação das Políticas Acadêmicas

Neste ano, você vai avaliar as Políticas Acadêmicas da UFSJ, incluindo as políticas para o ensino,
pesquisa e extensão e a comunicação com a sociedade.”

Informações Socioinstitucionais

1. Polo da UFSJ em que você estuda:

[Tipo de questão: lista suspensa]

Possíveis respostas:

- Lista de Polos/Estados

2. Em qual curso você está matriculado?

[Tipo de questão: lista suspensa]

Possíveis respostas:

- Lista de Cursos EAD

3. Qual período você está cursando?

[Tipo de questão: lista suspensa]

Possíveis respostas:

- Lista de Períodos (1º a 8º)

4. Você se sente pertencente à comunidade acadêmica da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

5. Além de estudar, você trabalha?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

6. Você já possui diploma de nível superior?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:
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- Sim
- Não

7. Você possuiu alguma diferença funcional?

[Tipo de questão: única escolha]

Texto adicional: ““Para designar as pessoas com deficiência, independentemente do tipo ou
grau da deficiência, utilizam-se os termos 'diversidade funcional' e 'diferença funcional', que não
enfatizam  os  aspectos  negativos,  comum  na  terminologia  vigente.”   (Fonte:
https://www.scielo.br/j/hcsm/a/9d7FrYfH46n8V 9JPwGcQVTf/?lang=pt)”

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

8. Quais os aspectos que motivaram você a estudar na UFSJ?

[Tipo de questão: caixa de checagem]
Texto adicional: “Marque as opções pertinentes.”

Possíveis respostas:

- Conceito do curso de seu interesse no ENADE
- Indicação de parentes/amigos/professores
- Localização do Polo
- Nota obtida no ENEM
- Oferta do curso de graduação a distância de seu interesse
- Reputação da Instituição
- Nenhuma das alternativas

Políticas Acadêmicas para o Ensino, Pesquisa e Extensão

1. Sobre a Educação a Distância da UFSJ, avalie:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- O suporte institucional
- A oferta de Cursos EAD
- O número e a distribuição de Polos
- A distribuição dos Cursos por Polo

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

2. Avalie os itens a seguir:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- As políticas de internacionalização da UFSJ
- A articulação entre as atividades de ensino, pesquisa e extensão na UFSJ
- O sistema de oferecimento de unidades curriculares remotas e de disponibilização de vagas
- As políticas de incentivo à pesquisa da UFSJ 
- O apoio à publicação dos trabalhos acadêmicos
- Os programas da UFSJ para auxílio e participação em eventos científicos e/ou culturais
- As políticas da UFSJ de incentivo à participação de discentes em projetos/programas de extensão
e/ou artístico-culturais
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Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

3. Sobre o ambiente virtual de aprendizagem, avalie:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- O acesso ao material didático
- As ferramentas de interatividade disponíveis
- A integração de diferentes mídias, suportes e linguagens
- A estabilidade
- As tecnologias, metodologias e recursos educacionais disponíveis

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

4.  Você  participa,  ou  participou  em  2021,  de  um  programa  de  Iniciação  Científica  /
Tecnológica, na UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

4A1. Avalie a Iniciação Científica / Tecnológica da UFSJ, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

Condicional:  se  participa,  ou  participou  de  um  programa  de  Iniciação
Científica/Tecnológica na UFSJ

- A contribuição da Iniciação Científica para sua formação acadêmica
- A infraestrutura e os recursos materiais para a realização da pesquisa
- A orientação recebida
- Divulgação de resultados (eventos, publicações etc.)

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

4A2.  Por  qual  motivo  principal  você  não  participa,  ou  não  participou  em 2021,  de  um
programa de Iniciação Científica / Tecnológica da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se não participa, ou não participou em 2021, de um programa de Iniciação

Científica/Tecnológica na UFSJ

Possíveis respostas:

- Não tive conhecimento sobre oportunidades de programas
- Não preenchi os requisitos necessários
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- Não tive disponibilidade de horários
- Não tive interesse

5. Você participa, ou participou em 2021, de projetos/programas de extensão e/ou artístico-
culturais da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:
- Sim
- Não

5A1. Avalie os projetos/programas de extensão e/ou artístico-culturais da UFSJ, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se participa, ou participou de projetos/programas de extensão e/ou artístico-

culturais da UFSJ
- A contribuição das atividades realizadas para a sua formação
- A infraestrutura e os recursos materiais para a realização
- A orientação recebida
- Divulgação de resultados (eventos, publicações etc.)

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

5A2.  Por  qual  motivo  principal  você  não  participa,  ou  não  participou  em  2021,  de
projetos/programas de extensão e/ou artístico-culturais da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional:  se  não  participa,  ou  não  participou  em 2021,  de  projetos/programas de

extensão e/ou artístico-culturais da UFSJ

Possíveis respostas:

- Não tive conhecimento sobre oportunidades de projetos/programas
- Não preenchi os requisitos necessários
- Não tive disponibilidade de horários
- Não tive interesse 

Políticas de Atendimento aos Discentes

Não há questões.

Comunicação com a Sociedade

1. Com que frequência você acessa o Portal da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Para conhecer o Portal da UFSJ, clique aqui (link).”
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Possíveis respostas:

- Sempre
- Às vezes
- Raramente
- Nunca

1A. Avalie o Portal da UFSJ, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se frequenta o Portal da UFSJ sempre, às vezes ou raramente

- À facilidade de localizar informações
- À atualização de informações
- Ao layout
- À relevância do conteúdo
- À acessibilidade

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

2. Com que frequência você acessa a TV UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Para conhecer a TV UFSJ, clique aqui (link).”

Possíveis respostas:

- Sempre
- Às vezes
- Raramente
- Nunca

3. Com que frequência você acessa as redes sociais da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Para conhecer as redes sociais da UFSJ, clique nos links a seguir (link):”

Possíveis respostas:

- Sempre
- Às vezes
- Raramente
- Nunca

4. Avalie a qualidade dos conteúdos disponibilizados e dos serviços prestados, nos seguintes
meios de comunicação da UFSJ:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- As redes sociais da UFSJ para divulgar as atividades institucionais e acadêmicas
- A TV UFSJ (disponível em www.youtube.com/tvufsj)
- A comunicação via telefonia
- A comunicação via e-mail

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR
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5. Avalie a comunicação da UFSJ com a comunidade externa, sobre a divulgação:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- Das ações/providências/atividades desenvolvidas no período da pandemia
- Das avaliações institucionais
- Dos cursos de graduação presencial
- Dos cursos de Ensino a Distância (EAD)
- Dos cursos de Pós-Graduação Lato Sensu
- Dos cursos de Pós-Graduação Stricto Sensu
- Das atividades de pesquisa
- Das atividades de extensão

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

6. Você conhece os serviços de Ouvidoria da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Para conhecer a Ouvidoria da UFSJ, clique aqui (link).”

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

6A. Você já apresentou algum tipo de demanda à Ouvidoria da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se conhece os serviços de Ouvidoria da UFSJ

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

6A1. Avalie a Ouvidoria da UFSJ, quanto aos seguintes aspectos:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se já apresentou algum tipo de demanda à Ouvidoria da UFSJ

- Atendimento recebido
- Encaminhamento da demanda

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
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ANEXO IV

Pesquisa de Autoavaliação Institucional 2021

Questionário para os Discentes Egressos

Eixo 3 – Políticas Acadêmicas

Texto abertura:

“Avaliação das Políticas Acadêmicas

Neste ano, você vai avaliar as Políticas Acadêmicas da UFSJ, incluindo as políticas para o ensino,
pesquisa e extensão e a comunicação com a sociedade.”

Informações Socioinstitucionais

1. Você é egresso de Graduação da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

2. Você é egresso de Pós-Graduação da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

3.  Após  ser  egresso  da  UFSJ,  qual,  ou  quais  cursos  de  formação  complementar  você
participa/participou?

[Tipo de questão: caixa de checagem]

Possíveis respostas:

- Graduação (novo curso em andamento)
- Graduação (novo curso concluído)
- Especialização / MBA (em curso)
- Especialização / MBA (concluído)
- Mestrado (em curso)
- Mestrado (concluído)
- Doutorado (em curso)
- Doutorado (concluído)
- Pós-Doutorado (em curso)
- Pós-Doutorado (concluído)
- Nenhum dos anteriores

1A. Qual Curso de Graduação você realizou na UFSJ?

[Tipo de questão: lista suspensa]
Condicional: se egresso de graduação

Possíveis respostas:

- Lista de Cursos de Graduação
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1B. Tempo de formado no Curso de Graduação da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se egresso de graduação

Possíveis respostas:

- Menos de 1 ano
- 1 a 2 anos
- 2 a 3 anos
- 3 a 4 anos
- 4 a 5 anos

1C. O que motivou você a realizar o Curso de Graduação na UFSJ?

[Tipo de questão: caixa de checagem]
Condicional: se egresso de graduação

Possíveis respostas:

- Oferta do curso de Graduação de seu interesse
- Indicação de parentes/amigos/professores
- Localização do Campus
- Reputação da UFSJ
- Nota de corte do SISU
- Conceito ENADE do curso de seu interesse

1AA. Qual Curso de Pós-Graduação você realizou na UFSJ?

[Tipo de questão: caixa de texto]
Condicional: se egresso de pós-graduação
Texto adicional: “Exemplos: Especialista em (nome do Programa)

Mestre em (nome do Programa)”

1BB. Tempo de formado no Curso de Pós-Graduação da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se egresso de pós-graduação

Possíveis respostas:

- Menos de 1 ano
- 1 a 2 anos
- 2 a 3 anos
- 3 a 4 anos
- 4 a 5 anos

1CC. O que motivou você a realizar o Curso de Pós-Graduação na UFSJ?

[Tipo de questão: caixa de checagem]
Condicional: se egresso de pós-graduação

Possíveis respostas:

- Interesse pela área acadêmica/científica
- Ascensão e/ou qualificação profissional
- Conceito do Programa de interesse
- Continuidade da formação acadêmica na mesma instituição 
- Reputação da UFSJ
- Localização do Campus
- Indicação de parentes/amigos/professores
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1DD. Você possuiu bolsa de estudos para cursar a Pós-Graduação?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se egresso de pós-graduação

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

1DD1. Qual a agência financiadora da sua bolsa?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se possuiu bolsa de estudos

Possíveis respostas:

- UFSJ
- FAPEMIG
- CNPq
- CAPES
- Outra

1DD2. Para você, a bolsa foi determinante para a realização do Curso?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se possuiu bolsa de estudos

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

1D. Atualmente, você está exercendo alguma atividade profissional?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se egresso de graduação

Possíveis respostas:

- Sim, na área de minha formação
- Sim, mas não área de minha formação
- Não

1D1. Início da atividade profissional na área de sua formação:

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se exerce alguma atividade profissional na sua área de formação

Possíveis respostas:

- Antes da Graduação
- Durante a Graduação
- Até 1 ano após formado na Graduação
- De 2 a 3 anos após formado na Graduação
- Após 3 anos de formado na Graduação

1D2. Em que tipo de organização você exerce sua atividade profissional?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se exerce alguma atividade profissional na sua área de formação

Possíveis respostas:
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- Organização autônoma
- Organização pública
- Organização privada
- Organização de economia mista
- Organização sem fins lucrativos
- Outro

1D3. Qual é o setor de sua atividade profissional?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se exerce alguma atividade profissional na sua área de formação

Possíveis respostas:

- Setor primário – práticas agrícolas, pecuárias e/ou extrativista
- Setor secundário – fábricas e/ou indústrias
- Setor terciário – prestação de serviços (comércio, saúde, finanças, educação etc.)

1D1A. Qual o principal motivo pelo qual você não exerce atividade profissional na sua área
de formação?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se exerce alguma atividade profissional fora da sua área de formação

Possíveis respostas:

- Estabilidade no emprego atual
- Melhor oportunidade em outra profissão/área
- Mercado de trabalho saturado
- Falta de perspectiva de carreira
- Formação recente
- Outros

1EE. Atualmente, você está exercendo alguma atividade profissional?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se egresso de pós-graduação

Possíveis respostas:

- Sim, na área de minha formação
- Sim, mas não na área de minha formação
- Não

1EE1. Início da atividade profissional na área de sua formação:

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se exerce alguma atividade profissional na sua área de formação

Possíveis respostas:

- Antes da Pós-Graduação
- Durante a Pós-Graduação
- Até 1 ano após formado na Pós-Graduação
- De 2 a 3 anos após formado na Pós-Graduação
- Após 3 anos de formado na Pós-Graduação

1EE2. Em que tipo de organização você exerce sua atividade profissional?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se exerce alguma atividade profissional na sua área de formação
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Possíveis respostas:

- Organização autônoma
- Organização pública
- Organização privada
- Organização de economia mista
- Organização sem fins lucrativos
- Outro

1EE3. Qual é o setor de sua atividade profissional?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se exerce alguma atividade profissional na sua área de formação

Possíveis respostas:

- Setor primário – práticas agrícolas, pecuárias e/ou extrativista
- Setor secundário – fábricas e/ou indústrias
- Setor terciário – prestação de serviços (comércio, saúde, finanças, educação etc.)

1EE1A. Qual o principal motivo pelo qual você não exerce atividade profissional na sua área
de formação?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se exerce alguma atividade profissional fora da sua área de formação

Possíveis respostas:

- Estabilidade no emprego atual
- Melhor oportunidade em outra profissão/área
- Mercado de trabalho saturado
- Falta de perspectiva de carreira
- Formação recente
- Outros

4. Você tem mantido algum contato com a UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

4A. Marque a(s) forma(s) de contato que você tem mantido com a UFSJ:

[Tipo de questão: caixa de checagem]
Condicional: se tem mantido algum contato com a UFSJ

Possíveis respostas:

- Publicações científicas da UFSJ
- Participação em eventos (científicos, artísticos e/ou culturais)
- Informações em geral
-  Serviços  oferecidos  pela  UFSJ  à  sociedade  (Serviço  de  Psicologia  Aplicada,

empresas juniores, incubadoras etc.)
- TV UFSJ (link)
- Portal da UFSJ (link)
- Redes sociais (links)
- Participação em curso de capacitação/qualificação
- Trabalho na UFSJ (servidor efetivo/substituto/terceirizado)
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Políticas Acadêmicas para o Ensino, Pesquisa e Extensão

1A. As  competências  e  habilidades  profissionais  desenvolvidas  pelo  Curso  de  Graduação
corresponderam às expectativas exigidas pelo mercado de trabalho?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se egresso de graduação

Possíveis respostas:

- Sim, totalmente
- Sim, parcialmente
- Não

1B. Você considera que o Curso de Graduação lhe proporcionou uma formação profissional
adequada?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se egresso de graduação

Possíveis respostas:

- Sim, totalmente
- Sim, parcialmente
- Não

1C. Seu Curso de Graduação contribuiu para a sua formação como cidadão crítico, capaz de
compreender as necessidades da sociedade e atuar no sentido das suas soluções?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se egresso de graduação

Possíveis respostas:

- Sim, totalmente
- Sim, parcialmente
- Não

1D. Em qual(is) item(ns)  o  Curso de Graduação lhe ofereceu uma base diferenciada,  em
comparação com outros profissionais da área?

[Tipo de questão: caixa de checagem]
Condicional: se egresso de graduação

Possíveis respostas:

- Proatividade
- Eficiência de produção
- Autoaprendizado
- Liderança
- Capacidade crítica/analítica
- Outros

1E. Qual o seu grau de satisfação com a realização do Curso de Graduação na UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se egresso de graduação

Possíveis respostas:

- Muito satisfeito
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- Satisfeito
- Indiferente
- Insatisfeito
- Muito insatisfeito

1F. Você recomendaria algum curso de Graduação da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se egresso de graduação

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

1AA.  As  competências  e  habilidades  profissionais  desenvolvidas  pelo  Curso  de  Pós-
Graduação corresponderam às expectativas exigidas pelo mercado de trabalho?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se egresso de pós-graduação

Possíveis respostas:

- Sim, totalmente
- Sim, parcialmente
- Não

1BB.  Você  considera  que  o  Curso  de  Pós-Graduação  lhe  proporcionou  uma  formação
profissional adequada?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se egresso de pós-graduação

Possíveis respostas:

- Sim, totalmente
- Sim, parcialmente
- Não

1CC. Seu Curso de Pós-Graduação contribuiu para a sua formação como cidadão crítico,
capaz de compreender as necessidades da sociedade e atuar no sentido das suas soluções?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se egresso de pós-graduação

Possíveis respostas:

- Sim, totalmente
- Sim, parcialmente
- Não

1DD. Em qual(is) item(ns) o Curso de Pós-Graduação lhe ofereceu uma base diferenciada, em
comparação com outros profissionais da área?

[Tipo de questão: caixa de checagem]
Condicional: se egresso de pós-graduação

Possíveis respostas:

- Proatividade
- Eficiência de produção
- Autoaprendizado
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- Liderança
- Capacidade crítica/analítica
- Outros

1EE. Qual o seu grau de satisfação com a realização do Curso de Pós-Graduação na UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se egresso de pós-graduação

Possíveis respostas:

- Muito satisfeito
- Satisfeito
- Indiferente
- Insatisfeito
- Muito insatisfeito

1FF. Você recomendaria algum curso de Pós-Graduação da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se egresso de pós-graduação

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

Políticas de Atendimento aos Discentes

Não há questões.

Comunicação com a Sociedade

1. Com que frequência você acessa as redes sociais da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Para conhecer as redes sociais da UFSJ, clique nos links a seguir (link).”

Possíveis respostas:

- Sempre
- Às vezes
- Raramente
- Nunca

2. Avalie a qualidade dos conteúdos disponibilizados e dos serviços prestados, nos seguintes
meios de comunicação da UFSJ:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- As redes sociais da UFSJ para divulgar as atividades institucionais e acadêmicas
- A comunicação via telefonia
- A comunicação via e-mail

Possíveis respostas:
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- Escala de 1 a 5
- SCR

3. Avalie a comunicação da UFSJ com a comunidade externa, sobre a divulgação:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- Das ações/providências/atividades desenvolvidas no período da pandemia
- Das avaliações institucionais
- Dos cursos de graduação presencial
- Dos cursos de Ensino a Distância (EAD)
- Dos cursos de Pós-Graduação Lato Sensu
- Dos cursos de Pós-Graduação Stricto Sensu
- Das atividades de pesquisa
- Das atividades de extensão

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

4. Você conhece os serviços de Ouvidoria da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Para conhecer a Ouvidoria da UFSJ, clique aqui (link).”

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

4A. Você já apresentou algum tipo de demanda à Ouvidoria da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se conhece os serviços de Ouvidoria da UFSJ

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

4A1. Avalie a Ouvidoria da UFSJ, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se já apresentou algum tipo de demanda à Ouvidoria da UFSJ

- Ao atendimento recebido
- Ao encaminhamento da demanda

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
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ANEXO V

Pesquisa de Autoavaliação Institucional 2021

Questionário para os Docentes

Eixo 3 – Políticas Acadêmicas

Texto abertura:

“Avaliação das Políticas Acadêmicas

Neste ano, você vai avaliar as Políticas Acadêmicas da UFSJ, incluindo as políticas para o ensino,
pesquisa e extensão e a comunicação com a sociedade.”

Informações Socioinstitucionais

1. Campus da UFSJ em que você trabalha:

[Tipo de questão: lista suspensa]

Possíveis respostas:

- CAP
- CCO
- CDB
- CSA
- CSL
- CTAN
- Centro Cultural

2. Qual é o seu Departamento/Coordenadoria?

[Tipo de questão: lista suspensa]

Possíveis respostas:

- Lista de Departamentos + Coordenadorias do CCO

3. Em qual curso de Graduação Presencial você mais atuou em 2021?

[Tipo de questão: lista suspensa]

Possíveis respostas:

- Lista de Cursos de Graduação Presencial (Nome/Campus)

4. Tempo de trabalho na UFSJ:

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Menos de 3 anos
- 3 a 10 anos
- 11 a 20 anos
- Mais de 20 anos
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Políticas Acadêmicas para o Ensino, Pesquisa e Extensão

1. Você conhece o PPC do curso no qual você mais lecionou em 2021?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

1A. Quanto ao PPC, avalie:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se conhece o PPC

- O oferecimento das atividades de práticas profissionais e/ou acadêmicas propostas no PPC
- A atuação dos Núcleos Docentes Estruturantes (NDE), em relação à atualização do PPC

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

2. Avalie, de maneira geral, os itens a seguir em relação ao(s) curso(s) em que lecionou em
2021:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- A atuação dos colegiados dos cursos, especificamente sobre gestão acadêmica
- O sistema de oferecimento de unidades curriculares presenciais e de disponibilização de vagas, a
cada semestre
- A estrutura curricular em relação às expectativas de formação acadêmica e/ou profissional
- A correlação das unidades curriculares com o(s) estágio(s)
- As tecnologias existentes na UFSJ para os processos de ensino-aprendizagem

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

3. Avalie o Programa de Monitoria, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- Ao auxílio no processo de aprendizagem das unidades curriculares
- Ao auxílio na comunicação entre discentes e docentes para a execução do plano de ensino das
unidades curriculares
- Ao número de unidades curriculares com disponibilização de monitoria
- Ao Programa de Monitoria Especial concedida a discentes com diferença funcional

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

4. No curso em que você mais atuou, em 2021, há oferecimento de disciplinas na modalidade
semipresencial?

41



[Tipo de questão: única escolha]

Texto Adicional: “A modalidade semipresencial se refere à oferta de disciplinas, integral
ou parcialmente, desde que essa oferta não ultrapasse 20% da carga horária total do curso.”
(Fonte: Portaria nº 4.059, de 10 de dezembro de 2004, do Ministério da Educação)

Possíveis respostas:

- Sim
- Não
- Desconheço

4A1. Você considera importante a oferta  de disciplinas na  modalidade semipresencial  no
curso em que você mais atuou em 2021?

[Tipo de questão: única escolha]

Condicional: se há disciplinas na modalidade semipresencial no curso

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

4A2. Você considera importante a implantação de disciplinas na modalidade semipresencial
no curso em que você mais atuou em 2021?

[Tipo de questão: única escolha]

Condicional: se não há disciplinas na modalidade semipresencial no curso

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

5. Você atua no Ensino a Distância na UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Esta questão NÃO se refere ao Ensino Remoto Emergencial.”

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

6. Você considera importante o oferecimento do Ensino a Distância na UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Esta questão NÃO se refere ao Ensino Remoto Emergencial.”

Possíveis respostas:

- Sim
- Não
- SCR
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5A. Avalie o Ensino a Distância da UFSJ, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se atua no Ensino a Distância na UFSJ

- Às políticas de Ensino a Distância
- Aos conteúdos trabalhados no(s) curso(s) de EAD em que você atua
- Aos materiais pedagógicos
- À atuação dos tutores
- À atuação da Coordenação do(s) Curso(s) em que você atua
- À plataforma de interface utilizada no(s) curso(s) em que você atua

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR 

7. Você atua em Pesquisa na UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Possíveis respostas:

- Sim
- Não

7A1. Avalie a Pesquisa na UFSJ, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se atua em Pesquisa na UFSJ

- Aos programas de bolsas de Iniciação Científica
- Ao acesso à orientação de discentes em projetos de Iniciação Científica
- Ao grau de articulação das pesquisas desenvolvidas pela UFSJ com as demandas da sociedade
- Às políticas de apoio aos laboratórios de pesquisa
- À pertinência dos critérios de financiamento nos editais para apoio à pesquisa
- Ao incentivo à criação de grupos de pesquisa
- À integração dos docentes nos eventos promovidos pelo seu departamento/centro e/ou curso
- Aos meios institucionais de divulgação dos trabalhos e produções dos docentes
- Às políticas de apoio ao desenvolvimento tecnológico da UFSJ

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

7A2. Por qual motivo principal você não atua em Pesquisa na UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se não atua em Pesquisa na UFSJ

Possíveis respostas:

- Não me interesso em desenvolver projetos de Pesquisa
- Não concordo com os critérios estabelecidos nos editais de Pesquisa
- Não preencho os requisitos estabelecidos nos editais de Pesquisa
- Não tenho disponibilidade de horários
- Não tenho conhecimento de oportunidades
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- Falta de infraestrutura
- Falta de recursos financeiros
- Outros

8. Você atua na Pós-Graduação Stricto Sensu da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

8A1. Avalie a Pós-Graduação Stricto Sensu da UFSJ, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se atua na Pós-Graduação Stricto Sensu da UFSJ

- Às estruturas acadêmico-administrativas para os cursos de Pós-Graduação Stricto Sensu
- À política de expansão da UFSJ de programas de Pós-Graduação Stricto Sensu
- À relação entre a Graduação e a Pós-Graduação no(s) curso(s) em que atua
- Aos Programas de Bolsas da UFSJ para discentes de Pós-Graduação
- Ao Programa de Incentivo à Pós-Graduação (PIPG)
- Ao Programa de Estágio de Ensino da Docência na Pós-Graduação

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

8A2. Avalie:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se não atua na Pós-Graduação Stricto Sensu da UFSJ

- A política de expansão da UFSJ de programas de Pós-Graduação Stricto Sensu

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

9. Você atua na Pós-Graduação Lato Sensu da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

9A1. Avalie a Pós-Graduação Lato Sensu da UFSJ, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se atua na Pós-Graduação Lato Sensu da UFSJ

- À política de expansão da UFSJ de programas de Pós-Graduação Lato Sensu
- Às políticas de ensino e ações acadêmico-administrativas para os cursos de Pós-Graduação Lato
Sensu

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
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- SCR

9A2. Avalie:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se não atua na Pós-Graduação Lato Sensu da UFSJ

- A política de expansão da UFSJ de programas de Pós-Graduação Lato Sensu

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

10. Você atua em Extensão na UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Possíveis respostas:

- Sim
- Não

10A1. Avalie a Extensão na UFSJ, quanto:
[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se atua em Extensão na UFSJ

- Às políticas institucionais de apoio ao desenvolvimento artístico e cultural
- Aos Programas de Bolsas de Extensão da UFSJ
- Às contribuições das atividades de Extensão da UFSJ, para as regiões de sua abrangência
- Ao grau de articulação das atividades de Extensão desenvolvidas pela UFSJ com as demandas da
sociedade
- Ao acesso à orientação de discentes em projetos/programas de Extensão na UFSJ
- À pertinência dos critérios de financiamento nos editais para apoio à Extensão
- À integração dos docentes nos eventos de Extensão promovidos pelo seu departamento/centro
e/ou curso
-  Aos  meios  institucionais  de  divulgação  dos  projetos/programas,  trabalhos  e  produções  dos
docentes

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

10A2. Por qual motivo principal você não atua em Extensão na UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se não atua em Extensão na UFSJ

Possíveis respostas:

- Não me interesso em desenvolver projetos/programas de Extensão
- Não concordo com os critérios estabelecidos nos editais de Extensão
- Não preencho os requisitos estabelecidos nos editais de Extensão
- Não tenho disponibilidade de horários
- Não tenho conhecimento de oportunidades
- Falta de infraestrutura
- Falta de recursos financeiros
- Outros
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11. Você tem/teve algum discente com diferença funcional, em 2021?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

11A. Você sentiu necessidade de algum tipo de orientação para atendê-lo satisfatoriamente?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se tem/teve algum discente com diferença funcional em 2021

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

12. Você conhece o Setor de Inclusão e Acessibilidade (SINAC) da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]

Texto adicional: “Para conhecer o SINAC, clique aqui (link).”

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

13.  Em  geral,  no  curso  em  que  você  mais  atuou  em  2021  existem  ações/programas  de
acompanhamento de egressos?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não
- SCR

Políticas de Atendimento aos Discentes

Não há questões.

Comunicação com a Sociedade

1. Com que frequência você acessa o Portal da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Para conhecer o Portal da UFSJ, clique aqui (link).”

Possíveis respostas:

- Sempre
- Às vezes
- Raramente
- Nunca
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1A. Avalie o Portal da UFSJ, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se frequenta o Portal da UFSJ sempre, às vezes ou raramente

- À facilidade de localizar informações
- À atualização de informações
- Ao layout
- À relevância do conteúdo
- À acessibilidade

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

2. Com que frequência você acessa a TV UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Para conhecer a TV UFSJ, clique aqui (link).”

Possíveis respostas:

- Sempre
- Às vezes
- Raramente
- Nunca

3. Com que frequência você acessa as redes sociais da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Para conhecer as redes sociais da UFSJ, clique nos links a seguir (link).”

Possíveis respostas:

- Sempre
- Às vezes
- Raramente
- Nunca

4. Avalie a qualidade dos conteúdos disponibilizados e dos serviços prestados, nos seguintes
meios de comunicação da UFSJ:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- As redes sociais da UFSJ para divulgar as atividades institucionais e acadêmicas
- A TV UFSJ (disponível em www.youtube.com/tvufsj)
- As formas de comunicação/informação visual (murais, fôlderes, cartazes etc.) para divulgar as
atividades institucionais e acadêmicas
- A comunicação via telefonia
- A comunicação via e-mail
- A internet no Campus onde trabalha
- O sistema de memorandos eletrônicos (Marcar SCR se não tem acesso ao sistema de memorandos
eletrônicos)

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR
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5. Avalie a comunicação da UFSJ com a comunidade externa, sobre a divulgação:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- Das ações/providências/atividades desenvolvidas no período da pandemia
- Das avaliações institucionais
- Dos cursos de graduação presencial
- Dos cursos de Ensino a Distância (EAD)
- Dos cursos de Pós-Graduação Lato Sensu
- Dos cursos de Pós-Graduação Stricto Sensu
- Das atividades de pesquisa
- Das atividades de extensão

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

6. Você conhece os serviços de Ouvidoria da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Para conhecer a Ouvidoria da UFSJ, clique aqui (link).”

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

6A. Você já apresentou algum tipo de demanda à Ouvidoria da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se conhece os serviços de Ouvidoria da UFSJ

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

6A1. Avalie a Ouvidoria da UFSJ, quanto aos seguintes aspectos:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se já apresentou algum tipo de demanda à Ouvidoria da UFSJ

- Atendimento recebido
- Encaminhamento da demanda

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
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ANEXO VI

Pesquisa de Autoavaliação Institucional 2021

Questionário para os Técnicos-Administrativos

Eixo 3 – Políticas Acadêmicas

Texto abertura:

“Avaliação das Políticas Acadêmicas

Neste ano, você vai avaliar as Políticas Acadêmicas da UFSJ, incluindo as políticas para o ensino,
pesquisa e extensão e a comunicação com a sociedade.”

Informações Socioinstitucionais

1. Campus da UFSJ em que você trabalha:

[Tipo de questão: lista suspensa]

Possíveis respostas:

- CAP
- CCO
- CDB
- CSA
- CSL
- CTAN / Fazendas da UFSJ
- Centro Cultural / Fortim dos Emboabas / CEREM

2. Qual o cargo que você ocupa na UFSJ, conforme o Plano de Carreira dos Cargos Técnicos-

Administrativos em Educação?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Nível A
- Nível B
- Nível C
- Nível D – Assistente em Administração
- Nível D – Técnico de Laboratório/Área
- Nível D – Outros técnicos de nível médio
- Nível E

3. Tempo de trabalho na UFSJ:

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Menos de 3 anos
- 3 a 10 anos
- 11 a 20 anos
- Mais de 20 anos
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Políticas Acadêmicas para o Ensino, Pesquisa e Extensão

1. Você participou de projetos/programas na UFSJ, em 2021?

[Tipo de questão: única escolha]

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

1A1. Avalie o apoio/incentivo da UFSJ na realização do(s) projeto(s)/programa(s) dos quais
você participou:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se participou de projetos/programas na UFSJ, em 2021

- Infraestrutura (espaço físico, computadores, equipamentos, laboratórios etc.)
- Recursos humanos
- Meio de transporte
- Apoio financeiro
- Apoio na divulgação dos resultados do projeto/programa

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

1A2. Por qual motivo principal você não participou de projetos/programas em 2021?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se não participou de projetos/programas na UFSJ, em 2021

Possíveis respostas:

- Não me interessei por projetos/programas da UFSJ
- A UFSJ não ofereceu oportunidade
- Não preenchi os requisitos necessários
- Não tive disponibilidade de horários para participar
- Não tive conhecimento da oportunidade

Políticas de Atendimento aos Discentes

Não há questões.

Comunicação com a Sociedade

1. Com que frequência você acessa o Portal da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Para conhecer o Portal da UFSJ, clique aqui (link).”

Possíveis respostas:

- Sempre
- Às vezes
- Raramente
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- Nunca

1A. Avalie o Portal da UFSJ, quanto:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se frequenta o Portal da UFSJ sempre, às vezes ou raramente

- À facilidade de localizar informações
- À atualização de informações
- Ao layout
- À relevância do conteúdo
- À acessibilidade

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

2. Com que frequência você acessa a TV UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Para conhecer a TV UFSJ, clique aqui (link).”

Possíveis respostas:

- Sempre
- Às vezes
- Raramente
- Nunca

3. Com que frequência você acessa as redes sociais da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Para conhecer as redes sociais da UFSJ, clique nos links a seguir (link).”

Possíveis respostas:

- Sempre
- Às vezes
- Raramente
- Nunca

4. Avalie a qualidade dos conteúdos disponibilizados e dos serviços prestados, nos seguintes
meios de comunicação da UFSJ:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- As redes sociais da UFSJ para divulgar as atividades institucionais e acadêmicas
- A TV UFSJ (disponível em www.youtube.com/tvufsj)
- As formas de comunicação/informação visual (murais, fôlderes, cartazes etc.) para divulgar as
atividades institucionais e acadêmicas
- A comunicação via telefonia
- A comunicação via e-mail
- A internet no Campus onde trabalha
- O sistema de memorandos eletrônicos

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR
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5. Avalie a comunicação da UFSJ com a comunidade externa, sobre a divulgação:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]

- Das ações/providências/atividades desenvolvidas no período da pandemia
- Das avaliações institucionais
- Dos cursos de graduação presencial
- Dos cursos de Ensino a Distância (EAD)
- Dos cursos de Pós-Graduação Lato Sensu
- Dos cursos de Pós-Graduação Stricto Sensu
- Das atividades de pesquisa
- Das atividades de extensão

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
- SCR

6. Você conhece os serviços de Ouvidoria da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Texto adicional: “Para conhecer a Ouvidoria da UFSJ, clique aqui (link).”

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

6A. Você já apresentou algum tipo de demanda à Ouvidoria da UFSJ?

[Tipo de questão: única escolha]
Condicional: se conhece os serviços de Ouvidoria da UFSJ

Possíveis respostas:

- Sim
- Não

6A1. Avalie a Ouvidoria da UFSJ, quanto aos seguintes aspectos:

[Tipo de questão: grade de múltipla escolha]
Condicional: se já apresentou algum tipo de demanda à Ouvidoria da UFSJ

- Atendimento recebido
- Encaminhamento da demanda

Possíveis respostas:

- Escala de 1 a 5
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